

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ОТ ВЛАСТИ ПОМОЩИ НЕ ЖДУТ - ЛИШЬ БЫ НЕ МЕШАЛА

(3-я стр.)

ТРИБЮНА

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 206 (954) Четверг, 26 октября 2000 года ТИРАЖ 21.860

55 лет Победы

Вслед за ротою стрелковой Теркин дальше тянет провод. Взвод - за валом огнем. Теркин с ходу, вслед за взводом, топил провод, точно в воду, жив-здоров и невредим.



А. ТВАРДОВСКИЙ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ИЗ ГРУЗИИ поступают противоречивые сведения о том, что происходит с чеченским бандформированием, блокированным вблизи от ингушского участка российско-грузинской границы. Официальные источники утверждают, что оно начало двигаться в сторону Ингушетии, однако от независимых корреспондентов стало известно, что оно по-прежнему остается на месте.

ГЛАВКОМ ВМФ РФ адмирал Владимир Куроедов с определенной степенью уверенности заявляет о том, что причиной гибели газонной подводной лодки «Курск» стало ее столкновение с подводным объектом.

В РОССИЙСКОМ военном ведомстве готовится решение об отмене выплаты «боевых» российским контрактникам, воюющим в Чечне. Сейчас эта сумма составляет 1 тысячу долларов в месяц. По мнению командования,

официально война в Чечне закончена, поэтому можно вернуться к выдаче обычного денежного довольствия в размере 4 тысяч рублей в месяц.

СЕНАТ Италии подавляющим большинством проголосовал за переход итальянской армии на профессиональную основу. За отмену воинской повинности проголосовали сенаторы от всех партий, кроме Партии коммунистического преобразования. Переход на профессиональную основу будет осуществлен постепенно.

С 1 ЯНВАРЯ 2001 года работникам бюджетной сферы предполагается увеличить зарплату на 20 процентов, об этом заявила журналистам вице-премьер Валентина Матвиенко после своей встречи с Президентом РФ Путиным в Кремле. По ее словам, Владимир Путин согласен с тем, что «уровень зарплат бюджетников крайне низок».

ПУТИН поручил правительству взять под жесткий контроль реформы в естественных монополиях МПС и РАО «ЕЭС России», об этом сообщил журналистам после встречи с Президентом России министр экономического развития и торговли Герман Греф. По его словам, президент заявил о недопустимости необоснованного роста тарифов на услуги естественных монополий.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПОДПИСКА И ВЫИГРЫШ - ВСЕ ВПЕРВЫЕ

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Ну что же, уважаемые читатели, розыгрыш крупного приза - холодильника «Стинол» мы уже провели. И буквально вчера этот красавец был вручен счастливицам. Ими оказалась семья Лены и Дмитрия Дяттеренко.

Интересно, что наши герои впервые выписали газету «Сургутская трибуна», причем не по собственному почину - у ребят не было денег, потому как в середине лета они переехали в новую квартиру, которая сейчас находится в стадии ремонта, - а поддавшись на уговоры агента по подписке, проживающей с ними в одном подъезде. Подписались, как говорится, под зарплату, как выяснилось, - не прогадали.

Лена в Сургут приехала не так давно - в 1996 году к сестре, стала работать в «Сургутжилкомхозе», где и познакомилась с Димой, через некоторое время они поженились, а сегодня являются родителями

симпатичного маленького Сережи. И ожидают в скором времени появления на свет одного малыша.

Дима прийти в редакцию, даже по столь хорошему поводу, не был на работе, а потому о своей семье нам рассказала Лена. Как выяснилось, ни на какой выигрыш наши впервые подписавшиеся на «СТ» читатели не рассчитывали и, даже более того, никогда никакими лотереями и прочими азартными играми не увлекались, а потому в такую удачу, как выигрыш холодильника, сначала отказывались верить.

Теперь, как нам кажется, все изменится, и читателями «Сургутской трибуны» Дяттеренко станут посто-



Фото Олега БИДЕНКО.

янными, и подписчиками, как мы надеемся, тоже. Поздравляем счастливых и, конечно же, радуемся тому, что смогли внести свой хороший материальный - в виде холодильника и духовный - в виде

подписки на «СТ» вклад в жизнь этой молодой и дружной семьи.

Оставайтесь с нами и удача будет следовать за вами по пятам! Тем более что этот приз - далеко не последний.

В ГУБЕРНАТОРЫ ПОЙДУ! ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ...

Юлия ПОЛЕВСКАЯ

К 23 октября полку претендентов на пост губернатора Тюменской области прибыло. Как сообщает информационное агентство «Югра-Информ», уже пять кандидатов уведомили избирательную комиссию Тюменской области о выдвижении своей кандидатуры.

Это Валерий Пантелеев (самовыдвижение) - председатель Центрального комитета Монархической партии России, Александр Черепанов - депутат Тюменской областной Думы, выдвинутый Российской Коммунистической рабочей партией, Владимир Чертицев - депутат Государственной Думы Федерального Собрания (Коммунистическая партия России), Валерий Теньков - исполнительный директор Тюменской областной общественной организации «Союз ветеранов правоохранительных органов» и действующий губернатор области Леонид Рокецкий, выдвинутый инициативной группой НГДУ «Сургутнефть» (АО «Сургутнефтегаз») и партий «Единство».

«Югра-Информ» называет имя шестого претендента на губернаторское кресло. Городской Совет ветеранов города Салехарда единогласно проголосовал за выдвижение Сергея Корепанова, председателя Тюменской областной Думы, в кандидаты на должность губернатора Тюменской области (на снимке). Совет ветеранов города Лабытнанги поддержал. Тот же источник сообщает о том, что группа ветеранов административного центра Ямало-Ненецкого округа обратилась к председателю Президиума РФ в УрФО Петру Латышеву. По сообщению ИА «Север-Пресс», в письме выражат-



ся сомнение в том, что Леонид Рокецкий достоин выдвижения на пост губернатора Тюменской области. Ветераны просят Петра Латышева прояснить ситуацию по поводу публикуемых различными СМИ порочащих сведений о Л.Ю. Рокецком, и хотя бы часть из них вернуть, сообщив об этом Президенту РФ Владимиру Путину.

Выдвижение С.Е. Корепанова, в прошлом соратника губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа (на момент избрания в Думу области Корепанов возглавлял Ямальскую Думу), означает, что один из давних соперников Рокецкого Юрий Неелов выбывает из предвыборной гонки. Пожалуй, в списке претендентов реальную конкуренцию действующему губернатору Тюменской области смогут составить именно Корепанов. И развитие событий в условиях восторженного турбулентного настроения, несмотря на мощный административный ресурс, имеющийся в арсенале Л.Ю. Рокецкого, Сергей Евгеньевич Корепанов может заручиться политической и финансовой поддержкой Ямало-Ненецкого округа.

Кстати, формирование избирательного бюллетеня на выборах губернатора области пока не окончено. Все желающие могут попробовать себя в качестве кандидата в губернаторы области и заняться поиском средств на предвыборную агитацию. Кстати, максимальная сумма, которую может потратить кандидат в губернаторы Тюменской области на агитацию, уже определена. Она составляет 12 миллионов 523 тысячи 500 рублей.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

«Генералов» собрали на совет

На днях полномочный представитель Президента России

в Уральском федеральном округе Петр Латышев провел совещание с представителями деловых кругов.

Как стало известно «СТ», на встрече нарядом с первым заместителем полпреда Сергеем Собинным приняли участие президент АО «Сургутнефтегаз» Владимир Богданов, президент «ЛУКОЙЛа» Вагит Алекперов, председатель совета директоров Челябинского электрометаллургического завода Александр Аристов, президент Сибирь-Уральского нефтегазохимической компании Яков Голдовский. Всего на встрече с Латышевым прибыли 14 представителей крупного бизнеса.

Как сообщает областная интернет-газета «Вслух.ру» со ссылкой на информационный центр УрФО, на совещании Петр Латышев подчеркнул, что и власть, и бизнес должны решать единые задачи - способствовать укреплению основ российской государственности, стабилизации социально-экономической ситуации. Со своей стороны представители деловых кругов поддержали работу, осуществляемую в Уральском федеральном округе.

В резолюции, принятой по итогам совещания, отмечается, что частная инициатива требует всемерной поддержки со стороны государства, но она не должна противоречить «общепризнанным задачам и приоритетам». Сформулированы основные задачи крупного бизнеса. Среди них - формирование на территории УрФО благоприятного инвестиционного климата; содействие интеграции субъектов Российской Федерации, входящих в Уральский федеральный округ, в единое экономическое пространство; безусловное выполнение бюджетных обязательств; защита прав собственности. Участники совещания посетили целесобразным сформировать при аппарате полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе постоянно действующий координационный совет.

Школа без наркотиков

Ирина ЛЕНЬКИНА. Медиков, представителей городской комиссии по делам несовершеннолетних

и Сургутского государственного университета, социологов и психологов пригласила в минувшую пятницу за «круглый стол» председатель комитета по образованию и науке Н.Я. Стрельцова.

Задача перед его участниками стояла вполне конкретная - обсудить возможности и необходимость подготовки учителей, родителей и старшеклассников-волонтеров по специальным программам с целью профилактики наркомании в школьной среде. Очень кстати оказался визит ректора Санкт-Петербургского института психологии и коррекции педагогики Л.Шилициной, прибывшей на «круглый стол» буквально из самолета. Л.Шилициной - автор книги «Школа без наркотиков», которую в количестве тысячи экземпляров закупил недавно комитет. Возможно, этот опыт окажется востребованным в нашем городе.

Лилия СТЕПАНОВА.

Редакция газеты «Сургутская трибуна»

требуются АГЕНТЫ по доставке ГАЗЕТ по улицам Островской, Студенческой, Магистральной, Чехова, Профсоюзной, Мира. Обращаться по адресу: ул. Маяковского, 12а, 2-й этаж (отдел доставки).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

26 октября ночью и днем переменная облачность, кратковременные осадки в виде снега и дождя, возможна гололедица, ветер западный, с переходом на юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -3, -5°C, днем 0, -2°C.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

Акции В мир инвестиций - с надежным партнером! Векселя

тел. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104 тел. 77-32-42

Что ДУМАет законодатель о малом

Темой очередного «Депутатского клуба» стала проблема законодательной поддержки так называемого малого предпринимательства. Вот что по этому поводу говорят депутаты «трех уровней»: федерального, областного и районного. Надеемся, нынешнее заседание клуба вызовет отклики самих «маленьких» предпринимателей, вынужденных «взаправду» жить по тем законам, которые для них пишутся и принимаются на бумаге.

ДЕНЬГИ ЗАПАДА - ИДЕАЛЬНЫЙ ВАРИАНТ

Александр РЯЗАНОВ, депутат Госдумы

Хотел бы отметить, что на уровне Госдумы вопросы развития предпринимательства и малого бизнеса не остаются без внимания.

Наверное, не стоит сейчас перечислять названия федеральных законов и еще законопроектов по данной теме. Скажу, что в течение двух прошедших сессий несколько раз Дума возвращалась к дополнениям и изменениям в ФЗ «О едином налоге на временный доход для определенных видов деятельности». Причем дополнения и изменения действительно улучшают этот закон: упрощают порядок уплаты налога, расширяют перечень видов деятельности, которые позволяют предприятиям перейти на эту форму уплаты налогов, и т.д.

Большую роль, по моему мнению, в развитии производства, в том числе малого бизнеса, сыграет принятая в Госдуме вторая часть Налогового кодекса. Во-первых, с 1 января 2001 года отменяется большинство оборотных налогов (остается один процент дорожного фонда на один год). Сегодняшняя ситуация, когда не заработав ни рубля прибыли, надо уже заплатить налоги, экономически абсурдна. Во-вторых, снимается налоговое давление на фонд оплаты труда. Эти меры позволят малому бизнесу слегка подняться «с колен», начать обрабатывать «жирком» оборотными средствами.

Но решить коренным образом проблемы развития малого бизнеса пока не удается. Чтобы вывести предпринимательство из тени экономики, надо все же предпринять ряд коренных мер по снижению налогового бремени на оплату труда, снять произвол чиновников (в Думе рассматривается вопрос о разском снижении лицензируемых видов деятельности), защитить частную соб-

ственность от криминала. В осеннюю сессию планируется рассмотреть проект ФЗ «О защите прав и законных интересов предпринимателей», который будет внесен от Комитета по собственности, в котором я работаю. Еще проект ФЗ «О союзах (ассоциациях) товаропроизводителей».

Можно было бы приводить еще примеры законов, которые рассмотрены или только будут рассматриваться Думой. Более того, в Госдуме работает Комитет по экономической политике и предпринимательству. Несколько эффективных принимаемых меры и законы? Законный вопрос. Ответ на него неоднозначный. Слишком мало времени существует малый бизнес. Законодательная база только формируется. Она далека еще от совершенства. Процедура внесения в законы изменений и дополнений долгая. Но многое, считаю, уже удалось.

Я часто встречаюсь с предпринимателями, мне очень интересно знать, с какими трудностями встречаются, какие у них есть предложения по совершенствованию принимаемых законов на всех уровнях законодательной власти. Стараясь быть в курсе деятельности Думы МАО, нашего города. В последнее время в местной прессе активно идет дискуссия о необходимости замещения для зарубежом пресловутых 20 млн. долларов для развития малого бизнеса. Конечно, здесь обе стороны в чем-то правы. Но я поддерживаю те действия администрации, которые она делает по привлече-

нию западных инвестиций, это правильный шаг. Чем раньше мы начнем эту работу, тем лучше. И вот почему. Сегодня бюджет города достаточно большой и его хватает на текущие расходы и на формирование бюджета развития, из которого финансируется развитие малого бизнеса. (Для примера: в бюджете РФ вообще нет бюджета развития.) Завтра ситуация может поменяться коренным образом. Прогноз на 2001 год - уменьшение бюджета города на 10 процентов. В этой сложной ситуации город уже не сможет кредитовать малый бизнес, а банковские кредиты намного дороже. Где же выход? Взять деньги извне. И если нам удастся получить их за рубежом (а там они намного дешевле), да еще не под залог текущих статей бюджета, а под залог муниципальной собственности, - это идеальный вариант.

Другой вопрос - правильное использование этих средств. Нужно построить жесткую структуру, которая давала бы деньги в те отрасли, в те сферы малого бизнеса, которые реально могут дать отдачу. И здесь как никогда важна роль и ответственность депутатов городской Думы. А вот на вопрос, способны ли сегодня предприниматели вернуть кредиты, однозначного ответа у меня нет. Если дать деньги и не помогать их осваивать (а именно так должно быть: если тот или иной инвестиционный проект нужен городу, тогда надо помогать довести его до конца), то, думаю, можно получить только отрицательный результат.

Из сфер, которые, на мой взгляд, должны развиваться в нашем городе, прежде всего можно выделить сферу услуг. Весь спектр - от кафе и магазинов до прачечных и химчистки. Второе - производство, но тех видов товаров, которые невозможно или невыгодно сюда привозить. Третье - сфера развлечений, отдельных видов спорта и медицина.

Я не считаю, что от развития малого предпринимательства зависит будущее города. Главное все же нефть, газ, энергетика, транспорт, строительство. Но создать в городе полноценную, комфортную жизнь можно только с помощью малого бизнеса.

До определенного времени это мешало как раз природные богатства. Лозунг «Главное - нефть» доминировал долгие годы. В Новгородской области, где ничего нет, поняли, что быструю отдачу при малых вложениях может дать только малый бизнес. Сейчас мы начали исправлять ситуацию. И при наших финансовых возможностях это можно сделать быстро. Думаю, в 2005 году в городе будет качественно другая аура жизни. Появится ряд объектов общественного значения: Дворец спорта, новый корпус университета, гостиница, совершенно новые технологии в области связи и телевидения, места для досуга молодежи. И все это будет в достаточной степени насыщено сферой услуг.

НЕ УПОВАЙТЕ НА КАК НА

Сергей АНАНЬЕВ, депутат Тюменской областной Думы

Тюменской областной Думой в 1999 году принята «Программа государственной поддержки малого предпринимательства в Тюменской области на 1999-2000 годы».

В 1999 году в сфере инвестиционной деятельности областной Думой принят закон «Об инвестиционной деятельности в Тюменской области». В сфере бизнеса и малого предпринимательства депутаты приняли ряд важных законодательных актов. Например, закон «Об объединении работодателей в Тюменской области», закон «О ценовом соглашении». Отменено ограничение на выдачу индивидуальным предпринимателям патентов при привлечении к работе других физических лиц на основе трудового договора.

На последнем заседании в июне этого года Дума приняла закон, над которым депутаты работали уже давно, - «О едином налоге на временный доход для определенных видов деятельности». Он значительно упрощает схему уплаты налогов предпринимателями.

Сама по себе идея малого бизнеса реализуется в своем понимании способ реализации индивидуальных качеств человека. Хотя и в большом бизнесе можно реализовать себя, но это легче в какой-то степени, ведь ты работаешь в системе. В малом производстве надо уметь взять всю ответственность на себя, ведь придется выживать, выживать, нужно быть гектары сильными. Предприниматель - это, безусловно, сильная личность.

Малое предпринимательство не может нормально развиваться без протекции инвестиций - это нормальный технологический процесс. Однако инвестиционная политика - очень ответственное дело, необходима жесткая правовая система! Она должна быть предметом работы не только депутатов, но и квалифицированных специалистов в вопросах экономики и права, налоговой системы. Необходимо найти такую золотую середину, чтобы, с одной

Зинур ХУСАИНОВ, депутат Думы Сургутского района

Опираясь на Закон от 14.06.95 г. «О государственной поддержке малого предпринимательства в Российской Федерации», меры поддержки и развития малого предпринимательства осуществляются в соответствии с разработанными программами.

Программы включают в себя:

1. Определение приоритетных видов деятельности малого предпринимательства.
2. Меры, направленные на вовлечение в предпринимательскую деятельность социально незащищенных слоев населения: безработных, инвалидов, молодежи и т.д.
3. Меры по кредитованию финансовой и имущественной поддержки малого предпринимательства.
4. Предложения по совершенствованию нормальной правовой базы малого предпринимательства.
5. Участие малого предпринимательства в программах социально-экономического развития.
6. Страхование субъектов малого предпринимательства.



ПОЧЕМУ КРЕДИТОВОЕ МАСЛО ДЕЛАЕТСЯ В КИТАЕ, А НЕ В СУРГУТЕ?

7. Меры по предотвращению банкротства.

Программы должны разрабатываться на период не менее двух лет и утверждаться правительством округа.

Эффективность мер по поддержке малого предпринимательства в Сургуте и Сургутском районе пока очень мала. Очень слабо отработаны механизмы кредитования, маркетинга, рекламы, социальной защиты и безопасности в сфере малого предпринимательства. Все это

тормозит развитие предпринимательства, в том числе и в округе.

Например, уничтожен «челночный» бизнес, взамен не предложено ничего. Все это ведет к потере рабочих мест, безработице. Повышаются цены на товары, услуги и т.д. Я считаю, что вскоре принятие мер должно осуществляться постепенно. На первом этапе должны быть предложения на переориентацию в другие области производства, поддерживаемые государством.

Люди, занимающиеся малым предпринимательством, - это активные, коммуникабельные и желание работать и зарабатывать. И ни в коем случае нельзя допустить, чтобы они пополнили число безработных и малоимущих. Сегодня слово «кредит» для малого предпринимательства - это меч, занесенный над головой, и неизвестно, в какой момент он опустится.

Как говорилось ранее, без выполнения мер по поддержке малого предпринимательства возврат кредитов по многим видам деятельности очень сложен. Кредит

сегодня берут только под строительство, торговлю. На эти виды деятельности упор ставить нельзя, необходимо развитие сферы услуг, научно-техническое направление, образование, производство. Приведу один пример: кедровое масло сегодня производится в Китае за валюту, оно используется в пищевой промышленности, приборостроении. Технология переработки кедрового масла несложна. И таких примеров можно привести множество, ведь наш край очень богат на природные ресурсы.

Произойдет или нет изменения в качественном, количественном развитии сферы услуг, предприятиях легкой и пищевой промышленности и других видах малого предпринимательства? Конечно! А иначе быть не может. Главное, чтобы в казне были средства на проведение программы в поддержку малого предпринимательства. Чтобы все начинания не заканчивались, не успев начаться. А результат - он складывается сам за себя, видя за примерами далеко ходить не надо: Нижний Новгород, Москва.

ВЫЖИТЬ БИЗНЕСМЕНЕ?

Обратная связь: звоните, пишете в «Сургутскую трибуну» или непосредственно в депутатский клуб: 628400, г. Сургут-12, а/я 542 «Депутатский дискуссионный клуб».

ВЫЖИТЬ НА ЧИНОВНИКА, ПОТОМУ...

со стороны, не задумавшись предпринимателей, с другой - чтобы была реальная возможность контролировать качество производимых ими товаров и услуг. Если удастся сделать это, то уже сегодня можно реально увеличить налоговое поступление в бюджет города, округа.

То, что касается внешнего финансирования, то это необходимо дополнительно изучать программы развития предпринимательства, на какие конкретно мероприятия собираются эти деньги потратить. Как депутат я бы в первую очередь смотрел на своевременность решения, его экономическую целесообразность.

По поводу того, способны ли предприниматели вернуть кредит. Если человек принял решение взять кредит, то он четко должен отдавать себе отчет, как и когда он сможет его вернуть, при условии прозрачности его деятельности перед кредиторами. Здесь нужно брать в расчет все. Давно ли человек занимается предпринимательской деятельностью, как успешно развивал он свой бизнес, какая у него кредитная репутация. Это очень ответственная работа, и проводить ее нужно, не считаясь со временем и усилиями.

Я не эксперт и не могу уверенно сказать, какие сферы малого бизнеса необходимо развивать. Но как житель города назову две отрасли. Это и вопросы детского питания, выпуск качественных продуктов питания, одежды, развитие сферы услуг. В каждом из этих направлений можно добиться определенного уровня мастерства и получать прибыль. А сетовать на чиновников или, скажем, на плохую погоду - это пустая трата времени. Достаточно хороших потенциалов есть для развития тех же кафе в городе. Ведь в Сургуте еще мало

мест, где можно провести, допустим, семейное мероприятие, отдохнуть в выходные дни.

За последнее время произошло несколько громких конфликтов между предпринимателями и властью. Трудно определить сторону, которая права. Проще всего огульно обвинять друг друга. Я считаю, что с помощью информационных войн нельзя решать серьезные проблемы. Например, история с ликвидацией ларьков. Я хорошо понимаю человека, у которого было свое дело, он пришел утром - ни ларька, ни работы. Понимаю и обычных потребителей, которые лишены возможности в любое время выйти и купить те же сигареты. Но ведь есть и обратная сторона. К ларьку иногда и подходить нельзя было, совсем еще детям продавали спиртное, сигареты, а иногда и наркотики. Я не думаю, что это решение городской администрация принимала легко и просто, но, видимо, чаще всего все таки склонялась к тому, чтобы радикальными мерами разрешить ситуацию.

Я являюсь представителем нефтегазового комплекса. Сегодня эта отрасль напрямую не влияет на развитие малого бизнеса. Влияние это опосредованное - через налоговые отчисления территории. Поэтому я считаю, что сегодня законодатели должны создавать такие законы, чтобы вклады нефтяников в бюджеты городов с наибольшей пользой.

На будущее нашего города я смотрю с оптимизмом. Сургут станет городом именно для сургутян. И нефтяники вносили и вносят в это свою лепту. В нем будет и хорошо развитая инфраструктура, и социальные условия. Все возможности для этого есть.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ О ВЛАСТИ

О необходимости развития малого и среднего бизнеса не говорит разве что совсем ленивый, закорюченный олигархами политик. Создаются программы, фонды поддержки малого бизнеса. Но, как это часто бывает, говорится одно, а делается другое. Впрочем, быть может, это не так?

Мы решили обратиться к сургутским предпринимателям, чтобы выяснить: ощущают ли они на себе поддержку со стороны законодательных и исполнительных органов власти?

Михаил Тальбин, директор ООО «Свит-С»:
- Нет, конечно. Что нам надо? Чтобы была упрощенная система кредитования. Сегодня получить кредит в банке очень сложно. Это первое. Второе: нам, в принципе, работы хватает, но система муниципального заказа должна быть более прозрачной и более доступной. Конечно, было бы неплохо, чтобы и местные налоги уменьшили, но, в принципе, мы к ним привыкли.

Елена Кравченко, индивидуального предпринимателя, торгует на рынке:

- Честно говоря, к нам со стороны власти отношение никакое. Особенно это проявилось после перехода на единый налог на вмененный доход, который сразу окрестили «невменным». Поначало еще было неплохо, но потом азвинтили базовую доходность. Причем мы торгуем на автомобильном рынке, то есть работаем по вых-

одным дням, а доход нам вменяют за весь месяц. А я в будние дни работаю в организации и плачу подоходный налог. То есть с меня государство дерет две шкуры. Какая же это поддержка?

Ирина Мирошникова, директор и владелица кафе «Ангелика»:

- Трудно сказать... Конечно, нам стало легче намного работать, когда нас перевели на единый налог. Это удобно. Но, честно говоря, я и не ориентируюсь на власть, не обращаюсь к ней за помощью, привыкла всегда всего добиваться сама. По моему, все представители малого бизнеса так работают - надеются только на себя.

Олег Никитин, генеральный директор ЗАО «Технострой»:

- Если брать уровень города, то местная законодательная (представительная) власть оказалась бы



ПИСЬМО В «СТ»

ДЕНЬГИ БЮДЖЕТА - НА БОРЬБУ С ПОЗОРОМ!

11 октября на заседании городской Думы наши народные избранники в очередной раз говорили о неиспользованных 800 миллионов рублей. Интересно, не пришла ли хоть одному из них мысль: а не истратить ли хотя бы половину этих денег на снос временного жилья?

Вы помните, сколько печталось в вашей газете и говорилось с экрана телевидения о том, что временное жилье - это позор для нашего города. Но все это говорилось накануне каких-нибудь выборов - в Государственную Думу, губернатора округа, мэра. И господин Рязанов сеговал на то, что у нас в городе еще столько временного жилья. Все мы насыщены об окружной программе ликвидации временного жилья, она рассчитана до 2009 года. Но если сейчас есть средства, почему бы не использовать их?

Город хорошеет год от года, но в центре, а окрестки - сургутский Гарлем, как вы, уважаемые «Трибуна», назвали когда-то поселок СМП. Смотрели по ТВ о том, как получали квартиры жители Кедрового, и одна женщина сказала: «Мы ждали этой квартиры 16 лет!». А мы ждем 26 лет, и еще ждать девять лет, пока полностью выполнится (выполнится ли?) окружная программа, ну просто нет сил!

Так что вы, уважаемые депутаты, думаете по этому поводу? И что вы нам по этому поводу будете говорить перед очередными выборами?

Жители поселка СМП (Мостоотряд №80), всего 11 подписей.

ОТ РЕДАКЦИИ. Проблема, действительно, очень серьезная. Заметим, что в этом поселке живут не бомжи и не эмигранты из ближнего зарубежья, а мостостроители, успехами которых мы так гордимся.

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

«О присвоении статуса жилого дома общежития серии 125 по улице Масковского, дом №28» (№2917 от 19.10.2000г.)

и «по улице Нефтяников, дом №6/1» (№2825 от 10.10.2000г.)

Распоряжениями мэра Сургута статус жилого дома присвоен общежитиям серии 125, расположенным на улице Масковского дом №28, и на улице Нефтяников, дом № 6/1. Муниципальное учреждение «Бюро технической инвентаризации» поручено внести изменения в техническую документацию, управлению учета жилья - произвести оформление и выдачу ордеров установленного образца, а также договоров найма.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Пожалуй, в «Горячей линии» нужно вводить подрубку «Розыск», очень уж часто к нам обращаются читатели, чтобы найти кого-то или чего-то.

Итак, разыскиваются: офис фирмы «Оби-плюс» (?) - мастарская, где можно отремонтировать каретку вязальной машинки «Нева-5», а также ООО «Чиван» (или «Чеван?»), покусившее магазин вместе с товарами, отданными гражданами на реализацию.

- Мы живем в доме №29 по ул.Пионерной в Кедровом. Дом готовят к сносу, большая часть жильцов, получив квартиры, съехала, и нас осталось четыре семьи. Нам жилье пока не предоставили. И вот сейчас нам «вырубали» свет и выгоняют на улицу.

В департаменте ЖКХ городской администрации нам сообщили, что в указанном доме остались две семьи - шесть и пять человек. Департамент им бюджетно предложили четырехкомнатные квартиры (со вторичного рынка жилья), но они отказались отселиться. Пишут письма с жалобами в надежде получить раздельные квартиры большей площади, так как не хотят жить с детьми. Других вариантов департамент предложить не может.

- Почему абонентскую плату за телефон не пересчитывают так же, как коммунальные платежи, в случае длительного отсутствия? Это не практикуется ни в «Сургуттелекоме», ни в других телефонных компаниях, которые за свои услуги устанавливают абонентскую плату.

Абонентская плата - это плата за предоставление жилищно-коммунальных услуг, а не за пользование услугами. В отличие от повременной оплаты и оплаты междугородных (международных) переговоров, когда размер платы зависит от объема предоставленных услуг.

- Хочу задать вопрос главному врачу детской поликлиники «Геолог». Почему бы вам не сделать в поликлинике помещение для колясок - колясочную? После выхода из поликлиники приходится класть ребенка в холодную коляску, так как оставляем ее на улице.

Главный врач детской поликлиники «Геолог» Палина Владимировна Иващенко сказала нам, что, к сожалению, колясочную внутри здания поликлиники сделать невозможно - проект не позволяет. Единственно, что можно будет сделать, так это отдельное место для колясок возле поликлиники, но под крышей. По крайней мере, это спасет коляски от дождя и снега. В следующем году, когда после ремонта будет открыт центральный вход.

Еще один вопрос по тому же адресу: - Что все-таки положено ребенку до двух лет в молочной кухне? А то в одной кухне дают молоко, а в другой - только кефир.

По распоряжению мэра Г.Сургута детям в возрасте до двух лет бесплатно полагаются 600 граммов молока в сутки. Точнее, молочных продуктов - молоко можно заменить полностью или частично килополночными продуктами. А с 1 января помимо молока бесплатно будет выдаваться и творог - по 50 граммов в сутки.

- После того, как на базе ТПУ «Сургутнефтегаз» в Кедровом сменился начальник, перестали платить «квартирные», задерживается зарплата.

Начальник ТПУ «Сургутнефтегаз» Михаил Кириленко заверил, что администрация базы здесь ни при чем. Торговым предприятиям не выплачивается премия за добычу сверхплановой нефти, поскольку они в этом не участвуют. Квартирная премия не платится тем предприятиям торговли, которые не выполняют финансово-экономические показатели. А задержка зарплаты может возникнуть из-за недостатка выручки в день зарплаты, так как выплачивается она именно из выручки (чтобы не снимать деньги со счета).

- Мне перечисляли детские пособия на Сберкнижку, но с января перечисления прекратились. Куда обращаться?

Обращаться в таких случаях следует в управление социального обеспечения, телефон приемной 24-17-08. В управлении финансов городской администрации нам сказали, что задержек с выплатой детских пособий быть не должно.

- Почему наша отделение Сбербанка постоянно снижает ставки по пенсионным вкладам? У меня лежат там 20 тысяч «на черный день», так в 1999 году мне начислили 28 процентов, а в августе 2000 г. уже 19 процентов, а с августа 11 процентов, договор заключается на три месяца.

Как объяснила нам заместитель управляющего Сургутского отделения № 5940 Сбербанка ГФ Вера Потанова, процентная ставка по пенсионным вкладам меняется в зависимости от изменения ставки рефинансирования Центробанка РФ, которая на самом деле снижается. В течение срока действия договора ставка не меняется, но если договор по истечении срока пролонгируется, то он уже действует по новой ставке. В настоящее время действует ставка от 11 процентов (договор на три месяца и один день) до 1,5 процента годовых (договор на год и один месяц).

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.



Подписчики «СТ»-2001 застрахованы от смерти в результате несчастного случая.

Страховая сумма - 7000 рублей.
Исключение составляют подписчики старше 70 лет и инвалиды I и II групп.

Кроме того, каждый подписчик «СТ»-2001 имеет в «РЕСО-Гарантии» скидку по всем видам индивидуального страхования в размере 5%. Ветераны войны и труда, пенсионеры при страховании домашнего имущества, дач имеют скидку в размере 30%.

МУП «Производственное управление ремонтных работ» требуются на работу:

- плотник 3-4 разряда
 - штукатур-маляр 3-4 разряда
 - каменщик 3-4 разряда
 - плиточник 3-5 разряда
 - столяр 3-5 разряда
 - машинист погрузчика
 - электрогазосварщик 4-6 разряда
 - слесарь-сантехник 3-6 разряда
 - токарь 4-6 разряда
 - электромонтажник 4-6 разряда
- Гарантируется своевременная выплата заработной платы.

Обращаться по телефону 76-52-46.

ООО «ЗАПСИВАВТОСЕРВИС»

со склада в г.Сургуте производит продажу

АВТОМОБИЛЕЙ

МАРКИ ГАЗ и УАЗ

УАЗ-3160, дизельный, 1998 г.в. - 255 тыс. руб.
УАЗ-31601, бензин., 1998 г.в. - 175 тыс. руб.

Обр.: г.Сургут, ГРЭС-колыба, напротив ЭЖБИ тр. «Сургутэнерготрой».
Телефоны: 77-32-62, 77-31-74 (круглосуточно).

Государственному унитарному предприятию «СЕВЕРАВТОДОР» требуется на постоянную работу, связанную с обслуживанием моста через р.Обь,

ИНЖЕНЕР-МОСТОВИК

с высшим образованием и опытом работы по специальности не менее 5 лет.

Обращаться: п. Звездный, промзона; тел. 34-34-24.

Салон-магазин «СПЕЦОДЕЖДА» реализует со склада в г.Сургуте следующие виды СПЕЦОДЕЖДЫ:

ЗИМНЯЯ ОДЕЖДА	
Шапка зимняя	150 руб.
Подшлемник ватный	48 руб.
Подшлемник трикотажный	60 руб.
Н-и для понижения температур (тл.палатка)	588 руб.
Куртка ватная мужская (палатка)	382 руб.
Костюм «Метео» с отстегив. утеплит.	750 руб.
Н-и МТР зимняя (куртка+комб.)	1182 руб.
Куртка МТР зимняя мужская	720 руб.
Н-и для понижения температур (тл.Грета)	741 руб.
Н-и ватный камуфляж (тл.Грета)	741 руб.
Куртка ватная камуф. (тл.Грета)	500 руб.
Куртка синтеп. камуф. (тл.Грета)	720 руб.
Костюм летний мужской	5400 руб.
Куртка летняя меховая	3060 руб.
Куртка летняя нагальная	4800 руб.
Полуботинок нагальный	3900 руб.
П/пальто закрытое кирза с мех.рукав.	2520 руб.
Н-и суворовский	612 руб.
Куртка ватная без воротника	246 руб.
ЛЕТНЯЯ ОДЕЖДА	
Костюм х/б мужской	168 руб.
Костюм КТР «Грета»	348 руб.
Костюм защит. с 60 пропиткой	384 руб.
Н-и противозащ. камуфляж	246 руб.
Н-и х/б камуфляж	231 руб.
Н-и сварщика	351 руб.
Халат белый/темный	84/105 руб.
Фартук белый, прорезин. черные	33 руб.
Плащ прорезиненный	282 руб.
ПОСТЕЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ	
Матрас ватный 90х170	321 руб.
Одеяло п-ш/ватное	294/282 руб.
Полушки первые 66х66	141 руб.
Покрывало жангардовое	195 руб.
Н-т пост.белье цветное бязь	270 руб.
Н-т пост.белье белое бязь	225 руб.
Наволочки, простыни белые	24/60 руб.
ОБУВЬ	
Валенки н/обрезиненные	174 руб.
Валенки обрезиненные	210 руб.
Валенки рыбацкие	240 руб.
Наложи на валенки	60 руб.
Сапоги бахилы	285 руб.
Сапоги юфть/кирза	278 руб.
Ботинки юфть/кирза	231 руб.
Сапоги болотные	175 руб.
Сапоги резин.муж.	105 руб.

Сапоги резин.женские	108 руб.
Ботинки ОМОН н/утеп.	495 руб.
Ботинки ОМОН утеп.	780 руб.
Унты (овчина)	1680 руб.
Сапоги меховые	1452 руб.
РУКАВИЦЫ	
Рукавицы меховые	105 руб.
Рукавицы ватные	30 руб.
Рукавицы НМСР	3150 руб.
Рукавицы х/б в ассортимент.	9.12 руб.
Перчатки х/б с ПВХ	10 руб.
Перчатки НШС	18 руб.
Крags брезентовые	39 руб.
СРЕДСТВА ЗАЩИТЫ	
Щиток сварщика	96 руб.
Светофильтр и щиткам	10 руб.
Очки для эл.сварщ. и стан.	57 руб.
Наушники	60 руб.
Перчатки диэлектр. бесшов.	90 руб.
Респиратор УЗН	30 руб.
Респиратор РУ 60	94.50 руб.
ПРОЧЕЕ	
Ветшю	2100 руб.
Мыло хозяйственное	7 руб.
Спальный мешок ватный	450 руб.

Наш адрес: г.Сургут, Нефтегазовое шоссе, база «Сургутнефтегаз», напротив Ливадова. Тел./факс 46-35-65.

СТРОЙМАСТЕР

М-н «СТРОЙМАСТЕР», (база «Одежда») тел. (3462) 35-22-05

ЛИНОЛЕУМ
КОВРОЛИН от 50%
обои
РАСПРОДАЖА
до 50% на остатках
от 50% линолеум
обои

с 14 по 30 октября

М-н «ДОМ», ул. Островского, 26/2 тел. (3462) 34-11-34

Лечебно-профилактический центр воинской части

(гос. лицензия Б 941070)

Современная диагностика и лечение с помощью уникальной и эффективной в Сибири магнитотерапевтической аппаратуры гипертонической болезни, облитерирующего атеросклероза сосудов нижних конечностей, холецистопанкреатита, остеохондроза, артрозо-артритов, всех видов МАСТОПАТИИ и других заболеваний.

Прием стоматолога, пародонтолога.
Традиционная физиотерапия, все виды массажа, рефлексотерапия.

Адрес: ул. Островского, 39, воинская часть.
Телефон 34-29-88.

Сделайте ваши полы теплыми и уютными!

ЗАО «КАРПЕТ» предлагает:

КОВРЫ

- ЭЛИТНЫЕ ШЕРСТЯНЫЕ КОВРЫ (Франция, Дания)
- КОВРЫ В СТИЛЕ МОДЕРН (Польша, Бельгия)
- ТРАДИЦИОННЫЕ КОВРЫ (Брест, Витебск)
- ДЕТСКИЕ КОВРЫ (Франция, Бельгия)

А также большой выбор

КОВРОЛИНА, ЛИНОЛЕУМА.

Оптовым покупателям и постоянным клиентам - скидки!

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ (мужчина до 25 лет) на конкорсной основе.

Наш адрес: ул. Кукуевичского, 15, база «Одежда», склад №7 (в тоннеле). Без выходных!

Возьмем в аренду торговые и складские площади.

Турагентство «КОЛУМБ» предлагает юридическим и физическим лицам заключить договор и приобрести путевки на период 2000-2001 года

- в санатории и пансионаты Сочи, Анапы и Геленджика
- центральной полосы России
- Тюменской области и Уральского региона
- в санатории Белоруссии.

Наш адрес: ул. Ленинградская, 11, каб. 214
Телефоны: 35-55-93, 34-75-35
e-mail: columb@wsnet.ru

СУРГУТСКАЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА примет на конкурсной основе ХУДОЖНИКА-ДИЗАЙНЕРА

со знанием типографской верстки, БУХГАЛТЕРА со стажем работы и знанием ПЭВМ.

Тел.: 31-05-61, 31-22-12, 31-21-13.

Лицензия №327891
Монтаж, сервис, обслуживание

ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ РУХОМ МЕТЕОР

САМЫЕ ДЕШЕВЫЕ В РЕГИОНЕ

Тепловые завесы, пушки
Масляные радиаторы
Сложные системы вентиляции в кондиционировании

Сургут, 30 лет Победы, 7. Тел. 24-80-13.

В продовольственный магазин срочно требуется УБОРЩИЦА.

Адрес: ул. Пушкина, 4 (химчистка). Тел. 31-80-81.

ОГНЕЗАЩИТНАЯ «СВИТ-С» ООО

ТЕЛ.: 25-18-18, 25-19-19

ОБРАБОТКА

ЗАО «ИРЕК» ливкируется.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования.

26 и 27 октября в центре культуры и досуга инвалидов (ул. Ленинградская, 3) производится прием заказов на изготовление ортопедической обуви врачами Нижневартовского ортопедического предприятия.

Благодарим администрацию ДДУ и коллектив д/с «Незабудка» за оказанную помощь в похоронах дочери

ЛАГОДЫ

Виктории Григорьевны.

Родные и близкие.

Выражаем глубокую благодарность коллективу и администрации СГМУП СПОПАТ, друзьям и знакомым за оказание моральной и материальной помощи в организации похорон

КУРИЛКО

Григория Ивановича.

Жена, дети.

15 октября после продолжительной болезни скончался пенсионер СУТТ-1 ОАО «Сургутнефтегаз», ветеран Великой Отечественной войны

ЧАСОВСКИХ Иван Кириллович.

Светлая память о нем сохранится в наших сердцах. Выражаем соболезнование родным и близким.

Коллектив СУТТ-1.

Сургутская
Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.

Телефоны: приемная.....31-04-50; зам. главного редактора.....31-04-54; бухгалтерия.....31-04-48; корреспонденты.....31-04-58; фотокорреспондент.....31-26-07; рекламный отдел (факс).....31-26-01; отдел подписки и доставки.....31-04-06.

Наш адрес: 628400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-Mail: Tribune@wsnet.ru
«СТ» в Интернете: http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 21.860. Заказ № 7585.

Учредители: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №8-1620 от 18.12.95г.

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Верстка и дизайн - О. Медяковой, Ж. Якушевой, О. Самбур.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.